

3年投25.13亿元 新增27所中小学 为了“美好教育”二七一一直在努力

9月5日上午,二七区全区教育大会暨第35个教师节表彰大会在政通路小学礼堂召开,表彰在一线辛勤耕耘的教育工作者,安排部署教育改革发展的重点任务,动员全区上下全力以赴打造区域优质教育中心,建设人民满意的“美好教育”。会上总结了近年来二七区教育事业取得的可喜成绩,并围绕下一步如何建设“美好教育”提出了6个方面的意见。

记者 景静 通讯员 李娅芳



4个方面看成绩

近年来,二七区树牢“对教育事业,怎么重视都不为过;对教育投入,无论多少都不为过”的鲜明导向,推动全区教育事业迈上了新的台阶。荣获全国首批“国家义务教育发展基本均衡县(区)”、全国中小学校责任督学挂牌督导创新区等国家级、省级荣誉380多项。

品质教育的基础更加坚实

3年来投入25.13亿元,新增27所中小学,是过去几十年的46.6%;新增公办幼儿园25所,是过去几十年的近5倍,两项增加学位4.5万多个。2018年投用18所、2019年投用12所,创造了学校建设的“二七速

度”。郑州上实高中、华中师大附属亚星实验学校等8所名校落地二七。组建15个教育发展共同体,全国首创“一人双岗”用人机制,推动优质教育资源共建共享。全区各级各类学校达307所,在校师生近13万人,基础教育规模全市第二。

品牌教育的影响全面扩大

扎实推进“三课一评(课程、课堂、课题、评价)”建设,500多个学生团队获得市级以上荣誉1000余项。“多彩教育”被确定为全国最值得推广的3个区域教育发展模式之一。

温暖教育的氛围愈加浓厚

成立全省首家学生资助管

理中心,落实“两免一补”等各类资助政策,将高中以上阶段的资助标准上调15%,累计资助贫困学生2.2万人,发放资助金1922万元,经验模式被省教育厅推广。

队伍建设的成效不断彰显

新引进优秀大学毕业生及在职教师1270人,聘用合同制代课教师981人。深化“三三名师”培养模式,先后培养“名校长”57名,教育教学专家、骨干教师500余人。累计投入奖励资金3000万元,对74中、82中等功勋单位进行嘉奖。今年为全区教师分配公租房81套。

6个方面建设“美好教育”

近期,二七区查问题、找差距、定目标、明措施,确立了建设人民满意“美好教育”的奋斗目标,制定了三年行动计划,谋划了四大行动12个项目。

增强“责无旁贷”的使命担当

要围绕人民群众最关心、最直接、最现实的教育而努力奋斗。让教育成为推动二七区人才集聚的重要途径,吸引更多优秀人才、优质项目在二七落地生根、开花结果。

抓牢“立德树人”的根本任务

要强化思政课改革创新,抓好历史教育、国情教育、文化教育。全面推进“红色二七”德育项目,研发构建具有区域特色的“红色二七”课程体系。到2022年,培育10所“红色二七”德育示范校。

突出“优质均衡”的核心内涵

3年内新建20所中小学校、33所公办幼儿园,新增500个以上教学班、提供约3万个优

质学位。加快推进义务教育阶段学校标准化建设,升级改造29所中小学校舍。全面实施“名校托管”“一校多区”等集团化办学模式,确保3年内全区参与名校(园)集团化办学的中小学、幼儿园比例达30%以上。加快省市级示范性幼儿园建设,培育一批新优质小学、新优质初中,推动普通高中优质特色发展,打造10所在全省乃至全国有知名度和影响力的学校。打造5~8所信息化建设示范校,让智慧教育成为提升教学质量、推动教育现代化的“好帮手”。

打造“德才兼备”的名师队伍

以提高绩效工资的方式,为区属学校教师人均增加每月690元的收入。按照每月500元、每月700元的标准分别为乡镇中心校、村小学教师发放生活补助;按照每月500元标准为班主任发放津贴;增设地方教龄补贴,按照每增加一年教龄增加10元的标准累计核算发放。住房保障方面,建立青年

教师住房保障机制,推进人才公寓建设,公租房优先保障教师。争创省市级名校长工作室、名师工作室10个、名班主任工作室7个,打造在全市、全省乃至全国有影响力的名优校长10名、名优教师100名、名优班主任30名。

聚焦“群众关切”的热点问题

解决好中小学生在午餐问题,让孩子们在学校吃好、休息好。解决好大班额问题。与“温暖二七”相结合,组织、引导社会爱心团体及个人参与捐资助学,实现政府资助、社会捐助的有效结合,确保每一个孩子都能有学上、上好学。

巩固“尊师重教”的良好氛围

在项目实施、经费安排、教师编制等方面向教育倾斜。充分发挥新闻媒体的舆论导向作用,宣传先进学校、优秀教师的感人事迹和尊师重教的典型事例,让崇尚知识、重视教育、尊重教师在二七蔚然成风。

侯寨乡举办美好学校建设巡礼



本报讯 为全面展示近年来侯寨乡教育发展的最新成果,9月10日,侯寨乡举办了庆祝第35个教师节暨美好学校建设巡礼活动,区教体局、侯寨乡、金水源街道、樱桃沟景区管委会相关负责人,关心支持侯寨教育发展的企业家代表、辖区中小学现任校园长和部分退休校(园)长100余人参加活动。大家先后到袁河小学、鑫苑小学、侯寨中心小学进行实地参观,亲身感受政府对学校建设的重视和现代化教学设施。另外,为解决辖区教师出行难

问题,乡政府组织辖区十几家爱心企业为教师们捐赠了45辆电动车。

据介绍,近年来,区委区政府在侯寨乡先后建成并投用的幼儿园3所、小学5所、中学1所,总投资超过6亿元。为促进城乡教育优质均衡,二七教体局又选拔出20名优秀城区教师到侯寨进行为期两年的历练。各项农村教师待遇的落实,学校软硬件水平的持续跃升,为侯寨迎来了“美好教育”的新时代。

记者 景静
通讯员 徐欢欢 李亚玲 文/图

建中街街道举行系列活动庆祝教师节



本报讯 为庆祝第35个教师节,探讨“美好教育”发展前景,近日,建中街街道依托辖区融合聚力工程,举行系列庆祝活动。活动当天恰逢街道“融合聚力”工程馆揭幕。该场馆是集服务项目开展、教育展示宣传、联合党委办公

于一体的综合性场馆,为各类资源整合和资源有效利用提供了共享平台。

揭幕仪式后举行了教师节庆祝活动,依托区域联合党委和共建单位,通过精彩纷呈的节目向辖区教育工作者送去最诚挚的感谢和祝福。另外,街道还为学校代表送上了鲜花祝福,并在教师节邀请辖区老师代表观看《老师好》专场电影。

最后举办了“美好教育”论坛,各界“大V”就“美好教育”深刻探讨,呈现了诸多精彩观点。
记者 张改华 文/图

马寨镇表彰优秀一线教师

本报讯 9月4日,马寨镇庆祝第35个教师节暨表彰大会在镇政府会议中心举行。大会全面回顾了一学年来马寨镇的教育教学工作,对该镇一年来教育教学工作先进集体和个人及“助学兴教”先进集体进行了通报表彰,还特别对为马寨教育做出特殊贡献的先锋路小学、马寨一中、马寨二中分别进行了2万元、2万元、1万元的资金奖励,

对关爱和支持马寨教育发展的镇属马寨社区、郑州银行马寨支行、河南苏宁易购销售有限公司等8个先进社区(村)和企业单位进行了表彰。

马寨相关负责人表示,希望全镇教师能创新思路,用心、用情、用力,实现马寨教育的新跨越,努力办好人民群众满意的教育。
记者 景静